‘n Man kom tuis
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Vrae
1. Kies die korrekte antwoord. Skryf net die nommer en die letter neer.
Gewoonlik is die verteller doodgelukkig alleen op ’n Iang rit want…
a. die verteller slaap die hele pad

b. die veërs teen die windskerm raas vir die verteller

c. die bande op die nat teer raak eentonig

d. die verteller sorteer dinge rustig uit (1)

2. Wat het die bestuurder dié dag baie vervelig gevind? Gee twee feite. (2)
3. Drie van die antwoorde voltooi die sin korrek. watter antwoord is nie korrek nie. Skryf net die nommer en die letter neer.
Die verteller het vir Gouws genooi om saam te ry en Gouws…

a. het baie kordaat langs die bestuurder gesit

b. het die hele pad land en sand gepraat

c. het net een keer getrou

d. het van sy lewe as ’n padmaker vertel (1)

4. Die nomadiese lewe pla Gouws nie. ls die bogenoemde stelling waar of onwaar? Gee ‘n rede vir jou antwoord. (2)

5. Wat het met Gouws se eerste vrou gebeur? (1)

6. Hoekom het Gouws begin stiller raak? (1)

7. Waarom wou Gouws nie by sy huis afgelaai word nie? (1)

8. Kies die korrekte antwoord. Skryf net die nommer en die letter neer.
Die verteller wou Gouws by sy huis gaan aﬂaai want .

a. Gouws het baie los pakkies gehad

b. Gouws woon ses blokke van die hoofstraat af

c. die verteller het nie alles vertrou nie

d. die verteller voel jammer vir hom (1)

9. Hoe lank neem dit vir Gouws-hulle om ’n lekker pad te maak? (1)

10. Wie het Gouws eerste gesien? (1)

11. Hoe het die bestuurder Gouws se huis herken? Noem twee feite. (2)

12. Kies die korrekte antwoorde uit die blok en skryf mnet die nommer en die korrekte atwoord neer.
	ses   vyf   kinders   hond   kat 

vrou   tweeling   jongste spruit   rivier


Gouws sê sy huis is so (12.1 …) blokke van die hoofstraat af onder langs die (12.2 …). As die bestuurder hom aflaai bo in die hoofstraat, dan vat hy sy goedjies en hy stap met hulle straat of tot hy die huis kan sien.  Dan sal die (12.3 …) my eerste gewaar. En hy sal blaf.  En dan sal die (12.4 …) dit hoor en hulle sal uithardloop buitetoe. En dan hulle almal aangehardloop kom en hy sal sy goedjies neersmyt en die (12.5 …) sal voor wees en hy sal hulle gryp en dan sal al die ander by wees en ek sal almal groet en vir elkeen sy ietsie gee wat ek vir hom saamgebring het, sien. (5)

13. Wat het Gouws vir sy vrou gekoop? (1)

14. Noem drie van Gouws se los pakkies. (3)

15. Noem twee soorte eetgoed wat Gouws vir sy gesin saamgeneem het. (2)

16. Voltooi:
Gouws ry _________ kilometers heen en weer om by sy familie in Wilgerspruit te kom. (1)

17. Kies die korrekte antwoord. Skryf net die nommer en die letter neer.

Gouws was …. en te oud om nog jong kinders te hê.

a. middeljarig

b. te besig

c. verrimpeld

d. siekerig (1)

18. Lees die stellings deur en gee slegs die nommer en die korrekte naam van die karakter.
18.1. Hy het langs die pad gestaan en gewys hy wil saamry.
18.2. Hy is die oudste en is nege jaar oud.
18.3. Sy is saam met hulle twee kinders in die motorongeluk dood.
18.4. Sy is Gouws se jongste kind.
18.5. Hy kan nie glo wat Gouws hom vertel het nie. (5)

19. Gouws-hulle is nou besig met die pad Wilgerspruit toe.

19.1. Sê of die bogenoemde stelling waar of onwaar is. (1)

19.2. Gee ‘n rede vir jou antwoord in 19.1. (1)

20. Voltooi:

Dit word vir die verteller duidelik dat jy hierdie man nie maklik sal 20.1. (…) nie. Vir elke terugslag in sy lewe het hy tot dusver ‘n teenmaneuver bedink, vir elke 20.2. (…) ‘n kompenserende argument, vir elke ontbering ’n 20.3. (…) (3)

21. Gouws sien sy familie elke tweede naweek. 
21.1. ls die bogenoemde stelling waar of onwaar. (1)

21.2. Gee ‘n rede vir jou antwoord in 201.1. (1)

22. Waarom was die pad vir die bestuurder baie Iank? (2)

23. Hoe lank sou hy nog sonder geselskap moes wees? (1)

24. Watter soort werk het die ryloper wat hy opgelaai het, gedoen? (1)

25. Voltooi die onderstaande paragraaf. Gee slegs die vraagnommer en die antwoord.
Gouws het elke maand 25.1. (…) kilometer (gee afstand heen en weer) gery om by sy 25.2. (…) en te gaan kuier. Hulle bly op 25.3. (…) en hy werk nou aan ’n pad by 25.4. (…). Hy het vyf kinders en die tweeling is 25.5. (…) jaar oud. (5)

26. Hoe weet die bestuurder dat Gouws bly is om amper by die huis te wees? Gee twee feite. (2)

27. Hoe ver bly Gouws van die hoofstraat af? (1)

28. Gouws hou van sy werk 
28.1. Is die bogenoemde stelling waar of onwaar. (1)

28.2. Kies die korrekte antwoord en skryf net die nommer en die letter neer: 

Die rede vir my keuse in 26.1. is omdat Gouws sê (hy doen dit vir sy medemens / hy sy familie een maal ‘n maand sien). (1)

29. Waarom is die verteller gewoonlik doodgelukkig alleen op ’n lang rit? (1)
30. Drie van die stellings is nie korrek nie. Watter stemng is korrek?

Gouws was op pad na …

a. die myne toe
b. Skurweberg toe
c. Kaap toe
d. sy vrou en kinders toe (1)

31. Kies die korrekte antwoord tussen hakies. Skryf slegs die nommer en die korrekte antwoord neer.
31.1. (Sienie / Gawie / Petrus) was nege jaar oud. (1)
31.2. Daar was ’n tweeling tussen-in: (Petrus en Andries / Andries en Hestertjie / Sienie en Andries). (1)
31.3. Petrus het tot by die (agtmaal-tafel / viermaal-tafel / twaalfmaal-tafel) geleer nog voor hy ‘n skoolbank gesien het. (1)

32. Die verteller het geglo dat Gouws die waarheid gepraat het. 
32.1. Sê of die bogenoemde stelling waar of onwaar is. (1)

32.2. Gee 'n rede vir jou antwoord in 35.1. (1)

33. Kies die antwoord wat korrek is. Skryf slegs die nommer en die letter neer.
Die geskenk vir sy vrou was …

a. ‘n nuwe paar skoene.

b. ‘n motor.

c. 'n nuwe huis.

d. sy teenwoordigheid. (1 )

34. Wat doen die verteller as hy so alleen is op ‘n lang rit? (1)

35. Wat doen Gouws langs die pad? (1)

36. Hoe lank, volgens Gouws, neem dit hulle om ‘n pad te maak? (1)

37. Drie van die antwoorde voltooi die volgende sin korrek. Watter antwoord is nie korrek nie?

Die padmaker, Gouws, is ‘n man wat baie ... 

a. dankbaar is.
b. negatief is.
c. tevrede is.
d. gelukkig is. (1)

38. Gouws is nog steeds getroud met sy eerste vrou.

38.1. Is die bogenoemde stelling waar of onwaar?(1)

38.2. Verduidelik jou antwoord in 38.1. (2)

39. Waar bly Gouws se gesin? (1)

40. Waarom wou Gouws nie by sy huis afgelaai word nie? (1)

41. Wie sou eerste by Gouws aankom as hy in die straat afgeloop kom? (1)

42. Noem die ander goed, buiten sy vrou se geskenk, wat Gouws vir sy gesin gebring het. (2)

43. Aan watter pad werk Gouws-hulle nou? (1)

44. Hoe ver moet Gouws heen en weer reis as hy vir ‘n naweek by sy gesin wil gaan kuier? (1)
45. Hoekom draai die verteller af en soek na Gouws se huis? (1)

46. Noem die twee positiewe elemente van Gouws se werk. (2)
47. Hoe ver is Gouws se huis van die hoofstraat af geleë? (1)
Antwoorde
1. D. (1)

2. Die aanhoudende geluid van die veërs teen die windskerm, die bande op die nat teer het eentonig geraak. (2)

3. C. (1)

4. Waar, hy sê daar is baie voordele / hy sien die wêreld / ken die wêreld / daar is vrede in sy hart. (2)
5. Sy eerste vrou is in ‘n motorongeluk dood. (1)

6. (Hy was opgewonde) omdat hulle naby sy huis was / hy sou vroeg by die huis wees. (1)

7. Daar is ‘n hele titueel met sy tuiskoms en as hy hom aflaai sal dit nie so lekker wees nie. (1)

8. C. (1)

9. ‘n Maand. (1)

10. Die hond. (1)

11. Hy sien die hond, en die vyf kinders en die vrou op die stoep. (2)

12.1. Ses

12.2. hond 
12.3. tweeling

12.4. neergeooi / neergesmyt
12.5. gegroet. (5)
13. ‘n Nuwe paar skoene. (1)\

14. ‘n Boks met damesskoene, ‘n brood, ‘n halwe sakkie lemoene. (3)

15. lemoene en brood. (2)

16. Eenduisend / 1000. (1)

17. A. (1)

18.1. Gouws.

18.2. Gawie.

18.3. Gouws se eerste vrou.

18.4. Sienie.

18.5. Die bestuurder / Verteller. (5)

19.1. Onwaar. (1)

19.2. Hulle is besig met die pad Skurweberg toe / Hy bly op Wilgerspruit. (1)

20.1. onderkry.

20.2. ongerief.

20.3. genadetjie. (3) 
21.1. Onwaar. (1)
21.2. Hy sien sy familie een maal ‘n maand. (1)
22. Die aanhoudende geluid van die veërs teen die windskerm en die bande op die nat teer het eentonig geraak. (2)

23. Vier (4) ure. (1)

24. Hy is ‘n padwerker. / Hy help paaie bou. (1)

25.1. Eenduisend (1000) 

25.2. familie.

25.3. Wilgerspuit.

25.4. Skurweberg 

25.5. Vyf (5). (5)

26. Hy kyk kort-kort op sy horlosie en hou die snelheidsmeter dop. (2)

27. Ses (6) blokke. (1)

28.1. Waar. (1)

28.2. Hy doen dit vir sy medemens. (1)

29. Hy kan dink. / Hy kan dinge rustig sit en uitsorteer. (1)

30. B. (1)

31.1. Gawie. (1)

31.2. Andries en Hestertjie. (1)

31.3. Viermaal-tafel. (1)

32.1. Onwaar. (1)

32.2. Hy het op die ingewing van die oomblik ‘n blok verder afgedraai en toto onder by die spruit gery. / Hy het gaan kyk of hy die waarheid praat. (1)

33. A. (1)

34. Hy dink en sorteer sy dinge uit. (1)

35. Hy ryloop. / Hy dui aan dat hy ‘n saamrygeleentheid in iemand se motor soek. (1)

36. ‘n Maand. / Een (1) maand. (1)

37. B. (1)

38.1. Onwaar. (1)

38.2. Sy eerste vrou (en twee kinders) is in ‘n motorongeluk dood. (1)

39. Wilgerspruit. (1)

40. Daar is ‘n hele ritueel wanneer hy huistoe gaan. (1)

41. Die tweeling. / Andries en Hestertjie. (1)

42. ‘n Halwe sakkie lemoene en ‘n brood. (2)

43. Die pad Skurweberg toe. / Skurweberg. (1)

44. Vyfhonderd (500) kilometer huistoe en vyfhonderd (500) kilometer terug werk toe. / Duisend (1000) kilometer heen en weer. (1)

45. Hy wil kyk of hy die waarheid gepraat het. (1)

46. Hy sien die wêreld en hy doen dit vir sy medemens. (1)

47. Ses (6) blokke (van die hoofstraat af). (1)

